
 
 
 
 

PAUTA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO 

 

23 DE MARÇO DE 2026 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Lei Nº 05/2026 - Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

política municipal dos direitos da criança e do adolescente, regulamentando o 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), o 

Conselho Tutelar e o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 

(FMDCA) e outras providências. 

2 Projeto de Lei Nº 06/2026 - Poder Executivo Municipal - Concede revisão geral 

anual dos vencimentos dos cargos comissionados integrantes do Quadro de 

Pessoal do Município de Cruz das Almas, Bahia, bem como da remuneração dos 

Conselheiros Tutelares, e dos subsídios do Prefeito, Vice-prefeito e Secretários 

Municipais, na forma que indica e dá outras providências. 

3 Projeto de Lei Nº 03/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Denomina a atual "Rua Estrada da Sapucaia de Rua Joselito Cruz 

Silveira Município de Cruz das Almas-BA, e dá outras providências. 

4 Projeto de Lei Nº 28/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Dispõe sobre critérios diferenciados para a supressão de árvores adultas no 

Município de Cruz das Almas e dá outras providências. 

5 Projeto de Lei Nº 29/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) - Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2756, de 02 de agosto de 2021, 

e dá outras providências. 

6 Projeto de Lei Nº 30/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) - Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2764, de 10 de agosto de 2021, 

e dá outras providências.  

7 Projeto de Resolução Nº 07/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 

(Euricles Neto) - Concede Título de Cidadania Cruzalmense, à senhora Joseane 

Vitena dos Santos, e dá outras providências. 

8 Requerimento Nº 04/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) - Requer à mesa diretora desta Casa Legislativa a entrega formal da 

honraria prevista na Resolução nº 22/2025, que concede o Título de Cidadão 

cruzalmense ao Sr. Heraldo Lima São Pedro Peixoto, seja realizada, 

excepcionalmente, durante a abertura dos trabalhos da sessão Ordinária do dia 06 

de abril de 2026.   



 
 
 
 

9 Indicação Nº 85/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize a pavimentação da 4ª Travessa e Adjacências no Bairro 

Tiradentes. 

10 Indicação Nº 86/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize a requalificação do espaço da Associação Villa 

Guaxinim no Quilombo dentro da comunidade da Linha. 

11 Indicação Nº 87/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize a reforma da quadra poliesportiva do Bairro Ana Lúcia, 

popularmente conhecido como Rua da Mata. 

12 Indicação Nº 95/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, que seja realizado o calçamento da Segunda Travessa Carmelito 

Barbosa Alves, localizada no Bairro do Itapicuru. 

13 Indicação Nº 96/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura a realização de obras de calçamento na Rua José Vieira, no Bairro 

Alberto Passos. 

14 Indicação Nº 97/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, que seja realizada a pavimentação da Travessa Elmiro Silva. 

15 Indicação Nº 110/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, a pavimentação e drenagem da Travessa Floriano 

Mendonça, no centro da cidade. 

16 Indicação Nº 154/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, a limpeza e requalificação da Praça de Eventos 

Professora Eliana Moraes, no bairro Vila Alzira. 

17 Indicação Nº 155/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas a drenagem, pavimentação e construção de 

contenção de encosta da Rua Edmundo Pereira Leite, no bairro Lauro Passos. 



 
 
 
 

18 Indicação Nº 118/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria Municipal de Saúde, viabilize estudos para que promova, cursos de 

capacitação profissional de cuidadores de crianças, cuidadores de idosos e 

cuidadores de pessoas com deficiência. 

19 Indicação Nº 119/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, realize o calçamento da 

Rua D, bairro de Toquinha neste Município. 

20 Indicação Nº 120/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, que realize a instalação de pontos 

de ônibus e vans, na localidade da Pumba (Praça da Jaqueira e Central Material 

de Construção). 

21 Indicação Nº 147/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, que seja feita a reforma total da praça do céu e a construção 

de uma quadra poliesportiva no Loteamento Miradouro. 

22 Indicação Nº 148/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, que seja feito a reforma da praça na Rua Professor 

Boaventura Santos no Bairro Fonte do Doutor. 

23 Indicação Nº 152/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos, a instalação de lâmpadas de iluminação pública na Avenida 

Irmã Dulce, sentido ao trecho da UPA, em nosso município. 

24 Indicação Nº 153/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura a pavimentação asfáltica da rua principal do Loteamento Jardim 

Planalto, no bairro Itapicuru, em nosso município. 

25 Indicação Nº 157/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) -

Indica ao Executivo Municipal a disponibilização de espaços em creches 

municipais para acolhimento temporário de crianças, filhos de expositores, 

barraqueiros, catadores de materiais recicláveis e demais trabalhadores envolvidos 

nos festejos de São João. O acolhimento deverá ocorrer durante o período de 



 
 
 
 

trabalho dos responsáveis, garantindo às crianças um ambiente seguro e adequado 

enquanto seus responsáveis estiverem em atividade.    

26 Indicação Nº 160/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Saúde, a criação do Programa Municipal de Atenção Integral à Saúde 

da Mulher no climatério e na Menopausa, no âmbito do município de Cruz das 

Almas. 

27 Indicação Nº 161/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Infraestrutura, a realização de reparo emergencial na pavimentação 

da Rua Verdival Pitanga, no bairro Areal, no município de Cruz das Almas, em 

razão da existência de dois buracos de grandes proporções na vida. 

28 Indicação Nº 162/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Saúde e da 

Secretaria Assistência Social, que institua o Programa Municipal de distribuição 

gratuita de fraldas Geriátricas. 

29 Indicação Nº 163/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, que seja 

dado cumprimento à Lei nº 15.326, de 6 de janeiro de 2026, no que tange ao 

reconhecimento dos profissionais de educação infantil como integrantes do 

magistério e à aplicação do Piso Salarial Profissional Nacional. 

30 Indicação Nº 165/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente a 

implantação de um espeço de apoio e descanso destinado aos barraqueiros que 

atuam durante os festejos juninos, a ser instalado no interior do Circuito Luiz 

Gonzaga, local onde se realiza o tradicional São João de Cruz das Almas. 

31 Indicação Nº 168/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Superintendência de Transporte e Trânsito -SMTT, que seja implantado o sistema 

de mão única de direção na Rua João Gustavo da Silva, localizada no bairro 

Suzana. 

32 Indicação Nº 169/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica da Rua João Gustavo da 

Silva, localizada no bairro Suzana. 



 
 
 
 

33 Indicação Nº 170/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Infraestrutura, a realização da ampliação e manutenção da ponte 

principal que liga a comunidade do Cadete ao Tuá e outras comunidades. 

34 Indicação Nº 171/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, a pavimentação da Rua Ivonete Teixeira (antiga Rua A), situada 

no Loteamento Santo Antônio, Bairro Itapicuru, nesta cidade.   

35 Indicação Nº 172/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) -

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, a pavimentação da Rua Vitorino S. da Rocha (antiga Rua G), 

situada no Loteamento Santo Antônio, Bairro Itapicuru, nesta cidade.   

36 Indicação Nº 173/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, a criação da Guarda Ambiental no município, com o objetivo de 

fiscalizar, proteger e preservar o meio ambiente, garantindo a sustentabilidade dos 

recursos naturais da nossa cidade.  

37 Indicação Nº 174/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a instalação de quebra-molas nas primeiras ruas do bairro Dona Rosa. 

38 Indicação Nº 175/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, desobstrução das manilhas de drenagem na Rua Clóvis Mota Costa, 

localizada no bairro Dona Rosa. 

39 Indicação Nº 178/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e 

Obras Públicas, a realização de calçamento (pavimentação) da Rua 5º Travessa da 

Crisógno Fernandes, localizada no Bairro Vila Alzira, neste município.  

40 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Maria José Cedraz Silva 

de Oliveira (Maria Cedraz) - A Primeira Igreja Batista, pela comemoração dos 

75 anos de fundação, celebrados no último dia 15 de março do corrente ano, que, 

com base nos ensinamentos bíblicos, tem revelado que a santificação é um viver 

diário de rendição à verdade que liberta e edifica, trazendo paz, sabedoria e 

impactando a comunidade pelo poder do Evangelho, na pessoa do Pastor Walter 

Aureliano. 



 
 
 
 

41 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Maria José Cedraz Silva 

de Oliveira (Maria Cedraz) - Pelos 78 anos do Centro Territorial de Educação 

Profissional Recôncavo II Alberto Torres (desde 2012) que é uma das principais 

instituições de educação profissional da região do Recôncavo, e nos dias atuais, 

tem o seu corpo diretório formado por grandes Mulheres. 

42 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Ana Angélica Oliveira do 

Carmo Santos (Angélica Oliveira) - Aos reverendíssimos padre Jurandir Paz e 

padre João Carlos Pestana, em reconhecimento pelos 17 anos de dedicação ao 

sacerdócio. 

43 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Josenir de Andrade 

Rodrigues (Nego da Farmácia) - Ao Sr. Luiz Antonio Santana Caldas, pela 

aprovação no 45º exame da Ordem dos Advogados do Brasil – OAB, realizado 

pela fundação Getúlio Vargas – FGV. 

44 Moção de Aplausos - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos Mendes 

(Aline Brandão) - Ao Sr. Gildo Araújo Junior, conhecido popularmente como 

Gildo Baleia, pela reinauguração do Hospital Evanice Rocha, uma unidade de 

saúde que tem conquistado cada vez mais a credibilidade, o respeito e a confiança 

da população de Cruz das Almas e de toda a região.  

45 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) - Em homenagem à Maralat - Maravilha Laticínios, em 

reconhecimento à sua trajetória de sucesso, ética e compromisso com a qualidade. 

46 Moção de Pesar - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) 

- Pelo falecimento do Sr. Antônio Buri Castro, conhecido como Tonhe de Zinha, 

ocorrido no dia 18 de março de ano em curso. 

47 Moção de Pesar -Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) – 

Pelo falecimento Sr. Benedito Vieira Conceição, conhecido como Nil Gaiola, 

ocorrido no dia 18 de março do ano em curso. 

 

ORDEM DO DIA 

1 1ª e Única Discussão e Votação Projeto de Resolução Nº 02/2026 - Vereador 

André Luiz Eloy Costa (André Eloy) – “Concede o Título de Cidadão 

cruzalmense ao Sr. Ronaldo Teles da Silva Júnior e dá outras providências.” 

2 1ª e Única Discussão e Votação Projeto de Resolução Nº 15/2026 – Vereador 

Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) – “Concede Título de Cidadania 



 
 
 
 

Cruzalmense ao Senhor Álvaro de Freitas Campos Rocha, e dá outras 

providências". 

3 1ª Votação Projeto de Lei Nº 010/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) – “Reconhece o Município de Cruz das Almas como Cidade 

Universitária e dá outras providências.” 

4 Requerimento Nº 04/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) - Requer à mesa diretora desta Casa Legislativa a entrega formal da 

honraria prevista no Projeto de Resolução nº 33/2025, que concede o Título de 

Cidadão cruzalmense ao Sr. Heraldo Lima São Pedro Peixoto, seja realizada, 

excepcionalmente, durante a abertura dos trabalhos da sessão Ordinária do dia 06 

de abril de 2026.   

5 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Maria José Cedraz Silva 

de Oliveira (Maria Cedraz) - A Primeira Igreja Batista, pela comemoração dos 

75 anos de fundação, celebrados no último dia 15 de março do corrente ano, que, 

com base nos ensinamentos bíblicos, tem revelado que a santificação é um viver 

diário de rendição à verdade que liberta e edifica, trazendo paz, sabedoria e 

impactando a comunidade pelo poder do Evangelho, na pessoa do Pastor Walter 

Aureliano. 

6 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Maria José Cedraz Silva 

de Oliveira (Maria Cedraz) - Pelos 78 anos do Centro Territorial de Educação 

Profissional Recôncavo II Alberto Torres (desde 2012) que é uma das principais 

instituições de educação profissional da região do Recôncavo, e nos dias atuais, 

tem o seu corpo diretório formado por grandes Mulheres. 

7 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Ana Angélica Oliveira do 

Carmo Santos (Angélica Oliveira) - Aos reverendíssimos padre Jurandir Paz e 

padre João Carlos Pestana, em reconhecimento pelos 17 anos de dedicação ao 

sacerdócio. 

8 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Josenir de Andrade 

Rodrigues (Nego da Farmácia) - Ao Sr. Luiz Antonio Santana Caldas, pela 

aprovação no 45º exame da Ordem dos Advogados do Brasil – OAB, realizado 

pela fundação Getúlio Vargas – FGV. 

9 Moção de Aplausos - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos Mendes 

(Aline Brandão) - Ao Sr. Gildo Araújo Junior, conhecido popularmente como 

Gildo Baleia, pela reinauguração do Hospital Evanice Rocha, uma unidade de 

saúde que tem conquistado cada vez mais a credibilidade, o respeito e a confiança 

da população de Cruz das Almas e de toda a região.  



 
 
 
 

10 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) - Em homenagem à Maralat - Maravilha Laticínios, em 

reconhecimento à sua trajetória de sucesso, ética e compromisso com a qualidade. 

 

Sala das Sessões, 23 de março de 2026. 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 
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